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Bârlădeanu de a ridica din temelie o nouă mănăs-

tire. A înzestrat aceste mănăstiri cu terenuri arabile, 

vii, pomi fructiferi, păduri şi mori de apă. În vre-

mea aceea era vornic de Vrancea cronicarul Miron 

Costin şi împreună au semnat multe documente ale 

vrâncenilor, urmaşi ai celor 7 feciori ai „babei 

Vrâncioaia”, cărora Sf. Voievod Ştefan cel Mare  

le-a dat „obcine”, fiindcă „l-au slujit cu credinţă”. 

În anul 1691 Mitropolitul Teodosie face o 

Diată în care scrie că a ridicat mai multe 

locaşuri pe care le ştie Dumnezeu şi lasă toate 

donaţiile pe care le-a primit de la credincioşi 

pentru mănăstiri, ucenicului său, diaconul 

Laurenţiu, ca să mai facă două mănăstiri. 

Cronicarul Ion Neculce scrie că în vremea 

aceea veneau tătarii ca lăcustele şi jefuiau pe 

moldoveni de tot avutul lor. Astfel, în anul 

1694 o hoardă de tătari răzleţi au pătruns în 

Mănăstirea Brazi şi l-au chinuit cumplit pe 

Mitropolitul Teodosie ca să le dea odoarele şi 

banii şi pentru că el nu a voit să le dea, l-au 

ucis tăindu-i cinstitul său cap.  Era după „Ziua 

Crucii”. Monahii împreună cu credincioşii de 

prin satele vecine l-au înmormântat în Biserica 

Sf. Gheorghe, care era ridicată de Mitropolitul 

Teodosie. Din cauza cutremurelor din regiunea 

Vrancei, biserica ridicată de Mitropolitul 

Teodosie s-a ruinat. Atunci ieroschimonahul 

Dimitrie, stareţul Mănăstirii Brazi, a dezgropat, 

în anul 1842, osemintele Mitropolitului 

Teodosie şi le-au dus să fie reînhumate în 

Peştera de jos, ridicata de primii pustnici ai 

Mănăstirii Brazi, Teofilact şi Sava, unde era şi 

Paraclisul „Învierea lui Lazăr”, în care se oficia 

şi Sfânta Liturghie. 

În timpul în care soborul de preoţi slujeau 

osemintele Sfântului Ierarh Teodosie, era acolo 

şi Cuviosul Antipa (de la Calapodeşti), pe care 

noi îl sărbătorim la 10 ianuarie şi el 

mărturiseşte: „M-am învrednicit a vedea aceste 

moaşte, eu le-am atins şi erau bine-

mirositoare”. Un egumen al Mănăstirii Brazi, 

Anton Dumbravă, care a fost şi ajutor de stareţ 

la Mănăstirea Neamţ, scria că  în anul 1857 se 

găsea tivda (capul) Sf. Mucenic Teodosie la 

mare cinste, scoasă din mormânt la Mănăstirea 

Brazi. Stareţul de la Mănăstirea Brazi - 

Teodosie Filimon, care după anul 1959, când 

Mănăstirea Brazi a fost demolată de comunişti, 

a dat o declaraţie la Mănăstirea Cernica 

semnată de Preacuviosul stareţ şi cu ştampila 

Mănăstirii Cernica, în care scrie că „atât în 

timpul meu, cât şi înainte de mine, monahii şi 

credincioşii veneau de aprindeau lumânări şi 

se rugau pentru împlinirea cererii lor la 

mormântul Sf. Ierarh Mucenic Teodosie de la 

Mănăstirea Brazi”. Viaţa Sfinţitului Mucenic 

Teodosie, râvna lui pentru ridicarea de sfinte 

lăcaşuri, smerenia sa, dragostea pentru buna 

rânduială a obştilor monahale, grija părintească 

faţă de păstoriţii săi, răbdarea tuturor 

suferinţelor şi prigonirilor nedrepte la care a 

fost supus, precum şi lucrarea lui încununată de 

jertfă martirică, au făcut ca să fie întotdeauna 

cinstit cu evlavie de dreptmăritorii creştini. 

Sf. Teodosie de la Brazi a fost în mod 

solemn proclamat sfânt la data de                  

5 octombrie 2003. Pomenirea sa a fost 

stabilită pentru ziua de 22 septembrie. 
(Vieţile Sfinţilor ) 

 

Moaştele  Sf.Teodosie  se  

păstrează  la  Mănăstirea  

Brazi, aflată  la  marginea  

oraşului  Panciu 

(foto) 
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